Губернатору Кировской области 
Соколову Александру Валентиновичу



Уважаемый Александр Валентинович!


Мы, общественные и профсоюзные организации, крайне обеспокоены той ситуацией, которая складывается на данный момент с одной из крупнейших компаний по подаче тепла и электроэнергии в Кировской области ‒ ОАО «Коммунэнерго». Фактически это предприятие, как таковое, может прекратить свое существование. Хорошо ли это будет для области? Мы глубоко уверены, что нет, не будет. За более чем 47 лет её существования было сделано столько хорошего, восстановлены сети, отремонтированы котельные, в ней работало более 1700 человек, за эти годы сложились трудовые династии. Вот уже почти три года эта компания борется за свое существование с Кировэнерго, а теперь и с властью, которая странным образом решила подключиться к затаптыванию доброго имени компании.
 Множество работников «Коммунэнерго» посвятили свою жизнь тому, чтобы предоставлять потребителям в срок тепло и электричество. Но что мы имеем на данный момент? На данный момент из 1700 работников, трудившихся в «Коммунэнерго» к 2022 г., сейчас имеется не более 600 чел. Еще в позапрошлом году в компании произошли масштабные сокращения. В 2023‒2024 гг. люди также продолжили увольняться с предприятия. Но почему сложилась такая ситуация? Потому что филиал ПАО-МРСК «Россети» в Кировской области ‒ ОАО «Кировэнерго» ‒ незаконно (причём по решению судов, в том числе и верховного) удерживает денежные средства, которые должно получать «Коммунэнерго» от предоставления услуг электроснабжения потребителю в регионе. В настоящее время, сума , недоставшаяся «Коммунэнерго» составляет более 1,5 млрд руб. В 2023‒2024 гг. обе компании активно судились между собой. По итогам судов в прошлом году было вынесено решение о взыскании с «Кировэнерго» части денег, заработанных «Коммунэнерго». Отметим, что лишь с помощью судебных приставов часть суммы (весьма незначительная) была взыскана с «Кировэнерго», так как последняя не собиралась ничего отдавать «Коммунэнерго». 
Мы полагаем, что это ‒ явная попытка монополизации рынка электро-и теплоэнергии в Кировской области со стороны «Кировэнерго». Также думает и Управление Федеральной Антимонопольной Службы региона. Соответствующее решение было принято еще в 2022 г. 
«Коммунэнерго» ‒ стабильно работающая компания, в которой работают квалифицированные специалисты. Более того, в 2022 г. работники «Коммунэнерго», в связи со сложившейся ситуацией, работали фактически бесплатно ‒ они не могли бросить жителей деревень и поселков, а также районных центров, в области. 
В 2023 г. и большую часть 2024 г. зарплата работникам «Коммунэнерго» все-таки платилась, но что будет дальше, сказать трудно. Отметим также, что в октябре этого года у предприятия были отобраны все котельные. Отобраны и переданы, например, МУП «Водоканалу», МУП «Вулкану» и МУП Олкоммунсервис. Мы не уверены, что работники указанных МУПов смогут с должной квалификацией обслуживать потребителя во время отопительного сезона. Да, часть бывших работников «Коммунэнерго» продолжает трудиться в данных котельных, но только часть ‒ до 50% их было уволено, при этом Коммунэнерго взяло на себя их содержание, что бы сохранить людей и обеспечить им нормальный уровень жизни.  
          Мы считаем, что уничтожение «Коммунэнерго» может обернуться возрастанием количества безработных в области. Кроме того, потеря региона квалифицированных специалистов в сфере ЖКХ вряд ли будет способствать ее экономическому развитию. 
           Поэтому мы настаиваем на том, чтобы: 1) все котельные, отобранные у «Коммунэнерго», были возвращены предприятию обратно; 2) «Кировэнерго» прекратил давление на «Коммунэнерго», так как, еще раз повторяем, указанная компания не является «фирмой прослойкой»; 3) в случае крайней ситуации был бы рассмотрен вопрос о национализации «Коммунэнерго». 

Область не может потерять одно из крупнейших энергетических предприятий.

Подписавшие: 
Движение «За народную демократию»
РМП (Российская маоистская партия)
Редакция газеты «Красная защита»
Рабочий компас
Профсоюз ГУП «Московский метрополитен»
Движение «Трудовая Россия»
АКМ-ТР (Авангард Красной Молодежи-Трудовая Россия)
Редакция газеты «Москва. Садовое кольцо»
ТО по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области МОРП "Защита"
ППО рабочих в АО "Дикси Юг" МРОП "Защита"
ППО работников АО "Тандер" Северо-Запад
Рабочая комиссия при МГК РКРП

