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Гавана, 20 марта. IV Международный коллоквиум Родина, в котором принимают участие около 400 делегатов из почти 50 стран, завершился вчера вечером в Гаване после трех дней дебатов о влиянии технологий на сферу коммуникаций.

Частью повестки дня на закрытии стала конференция «Перепрограммирование сети: медиастратегии по смягчению поляризации и разжигания ненависти в цифровой среде», которую провели докладчики из Бразилии, Испании и Венесуэлы.

Коммуникаторы и журналисты из Венесуэлы, Аргентины и Боливии также обсудят тему «Технологии эмансипации: альтернативная коммуникация и информационный суверенитет на глобальном Юге».

На мероприятии, которое прошло в Гаванском университете, обсуждались формы противодействия гегемонии СМИ, а также стратегии развивающихся стран по противодействию доминированию западных СМИ.

Ещё четыре выступления завершили обширную программу презентаций мероприятия с принятием Итоговой декларации о необходимости большей координации среди мировых контргегемонистских СМИ.

Накануне среди почти десятка панелей и конференций особое внимание привлекло венесуэльское предложение о руководстве по борьбе с войной в СМИ, цифровыми манипуляциями и культурной битвой XXI века.

Разработанный в рамках стратегического видения президента страны Николаса Мадуро, этот метод предоставляет революционным силам возможность организоваться и решать проблемы в области коммуникаций, с которыми сталкиваются народы Латинской Америки и Карибского бассейна.

Документ, названный «Улицы, сети, СМИ, стены и радио Бемба (сплетни)», формулирует популярную коммуникацию на всех уровнях: от прямого контакта на улицах до поиска истины в цифровых сетях и восстановления общественного пространства. (Пренса Латина)

Куба продолжает усиливать борьбу с туберкулезом
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Гавана, 21 марта. Куба твердо привержена борьбе с туберкулезом посредством комплексных и профилактических мер, заявил доктор Франсиско Дуран, национальный директор по эпидемиологии Министерства общественного здравоохранения (MINSAP).
 
«Благодаря комплексному подходу, сочетающему технологические инновации, медицинское образование и доступное здравоохранение, Куба продолжает усиливать борьбу с туберкулезом», — заявил он.

Хотя туберкулез поддается лечению и излечивается, его лечение требует строгой дисциплины, заявил Дюран в статье, опубликованной на сайте Министерства здравоохранения.

«Эту болезнь можно контролировать, если пациент ответственно относится к лечению, поскольку любое несоблюдение рекомендаций может привести к серьезным осложнениям», — отметил он.

Он отметил, что цифры в регионе Америки показательны: в 2023 году было зафиксировано около 342 000 случаев и около 76 000 смертей, связанных с этим заболеванием.

«Эти цифры подчеркивают глобальную необходимость усиления мер профилактики и контроля и демонстрируют, что даже если болезнь излечима, ее последствия остаются тревожными», — подчеркнул он.

Специалист подтвердил, что в этом сценарии, а также благодаря реализации программы профилактики и контроля, национальная система здравоохранения укрепляется за счет интеграции технологических инноваций и передовых профилактических стратегий, которые дали существенные результаты.

По его словам, сюда входят передовые диагностические технологии, такие как оборудование для молекулярной биологии и цифровая рентгенография, а также инновационные методы лечения, которые сводят к минимуму количество необходимых таблеток.

В этом контексте он подчеркнул важность использования защитных масок и соблюдения правил личной гигиены в качестве своевременных профилактических мер, а также надлежащей вакцинации новорожденных.

Предупредил о всплеске заболеваемости туберкулезом, вызванном такими факторами, как иммуносупрессия, ВИЧ и наличие хронических 
заболеваний.

«Индивидуальная ответственность и приверженность лечению имеют решающее значение», — подчеркнул он, отмечая важность обращения к врачу при появлении характерных симптомов, таких как постоянный кашель, лихорадка и потеря веса.

Сообщение поступило накануне Всемирного дня борьбы с туберкулезом, который отмечается 24 марта. Этот день был установлен Всемирной организацией здравоохранения для повышения осведомленности и мобилизации ресурсов для борьбы с одним из старейших и самых смертоносных инфекционных заболеваний. (Пренса Латина)
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Нью-Йорк, 20 марта. Президент Союза писателей и художников Кубы (UNEAC) Марта Бонет подтвердила, что художественная и литературная культура сегодня призвана строить мосты солидарности и, в качестве вызова, защищать справедливое дело.
 
Во время визита в Нью-Йорк, где она принимает участие в 69-й сессии Комиссии ООН по положению женщин в составе кубинской делегации, Бонет заявила агентству Пренса Латина, что необходимо также продолжать работать через культуру, чтобы разрушить барьеры блокады, введенной правительством Соединенных Штатов против ее страны.

«Кубинское интеллектуальное движение готово к этому и готово защищать Кубу при любом раскладе», — подчеркнула президент UNEAC, отмечая важность борьбы с культурной колонизацией.

Музыковед по профессии, первая женщина на Кубе, занявшая пост президента UNEAC, она отметила, что параллельно с ее программой на крупнейшем ежегодном мероприятии Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин у нее было много встреч с деятелями искусства и интеллектуалами Нью-Йорка.

«В результате появилось несколько совместных проектов, включая книги и сборники кубинских и американских поэтов и рассказчиков, а также публикации для премий UNEAC», — заявила Бонет, которую сопровождала первый вице-президент организации Магда Ресик.

Объявила, что они хотят «в первую очередь совместно опубликовать те исторические очерки, которые исследуют политику США в отношении Кубы после победы Революции».

«Есть прекрасный проект, связанный с мечтой покойного гаванского историка Эусебио Леаля, отсылающий к Генри Риву, маленькому англичанину, родившемуся здесь, в Нью-Йорке, и боровшемуся за свободу Кубы во время нашей борьбы за независимость в 19 веке», — добавила она.

Посетила штаб-квартиру Народного форума, где стала свидетелем работы, которую они ведут в плане культурных и социальных проектов для общества, а также их приверженности справедливым делам, таким как защита прав палестинцев и борьба против блокады Кубы со стороны США.

Отметила, что находится в Центре Шомбурга по исследованию черной культуры в Гарлеме, который является одним из самых престижных исследовательских учреждений Нью-Йоркской публичной библиотеки.

Это пространство, предназначенное для сохранения и экспонирования материалов, посвященных афроамериканцам, африканской диаспоре и африканскому опыту. В нем хранится коллекция из более 11 миллионов экспонатов, а также проводятся публикации, выставки и концерты.

Бонет подчеркнула, что в этом году центр отметит свое столетие, продолжая наследие Артуро Альфонсо Шомбурга (1874–1938), пуэрториканского историка, писателя, библиотекаря, коллекционера и активиста, известного как «отец черной истории».

В период так называемого «Гарлемского ренессанса» Шомбург был наставником выдающихся афроамериканских интеллектуалов, таких как Лэнгстон Хьюз, великий американский поэт и друг Николаса Гильена, национального поэта Кубы.

«В целом у нас был очень приятный и продуктивный опыт», — сказала она, имея в виду свое участие в мероприятии ООН, где «наша собственная делегация является примером роли кубинских женщин в обществе».

В минувшие выходные делегация также посетила Международную конференцию по нормализации отношений между Соединенными Штатами и Кубой. (Пренса Латина)
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Бастер, 17 марта. Премьер-министр Сент-Китс и Невис Терренс Дрю призвал к более тесному сотрудничеству между США и Кубой, чтобы не навредить жителям Карибского региона, сообщает Associated Times.

Лидеры США, Кубы и Карибского сообщества должны участвовать в содержательных дебатах, которые способствуют экономической стабильности, здравоохранению и безопасности. «Изоляция и конфронтация только усугубят нашу борьбу. Сотрудничество, с другой стороны, возвысит нас всех», — подчеркнул Дрю.

Как суверенное государство Сент-Китс и Невис всегда будут принимать решения, которые соответствуют наилучшим интересам нашего народа, подчеркнул президент, добавив, что под его руководством Бастер останется голосом справедливости и устойчивого развития на мировой арене и продолжит взаимодействовать как с Кубой, так и с Соединенными Штатами.

Associated Times подчеркнула, что Дрю похвалил постоянную поддержку кубинского медицинского сотрудничества, оказываемую его стране, где к кубинским врачам относятся с достоинством. «[Кубинский медицинский персонал] вносит вклад в укрепление нашей системы здравоохранения», — отметил Дрю, пояснив, что существуют связи равенства и уважения, в дополнение к пользованию теми же правами и привилегиями, что и их местные коллеги.

«С 2003 года Сент-Китс и Невис приветствуют кубинских специалистов, которые приехали не как чужаки, а как члены семьи, помогая нам строить более сильную, здоровую и устойчивую нацию», — заявил премьер-министр, заявив, что кубинский медицинский персонал спасает жизни.

Что касается трудовой практики, Дрю отверг все обвинения в эксплуатации со стороны Соединенных Штатов и заверил, что кубинский персонал получает компенсацию в соответствии со шкалой оплаты, установленной местным правительством. «Мы никогда не терпели и не потерпим практику торговли людьми на наших берегах или где-либо еще», — подтвердил он.

Кубинские медицинские работники в Сент-Китсе и Невисе получают комфортное жилье за ​​счет государства и пользуются справедливыми условиями труда, включая отпуск и стандартные рабочие часы, сказал Дрю.

Заявления премьер-министра в защиту присутствия кубинского медицинского персонала прозвучали на фоне угроз со стороны правительства США ввести санкции в отношении стран, которые принимают кубинский медицинский персонал в свои программы по уходу для улучшения качества жизни населения. (Пренса Латина)
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Хараре, 17 марта. Кубинская медицинская бригада в Зимбабве провела ярмарку здоровья, чтобы оказать помощь десяткам нуждающихся детей и пациентов в городах Булавайо и Читунгвиза.
 
В больнице Булавайо, примерно в 400 километрах к юго-западу от столицы, кубинские врачи оказали помощь почти 80 жителям, страдающим от гипертонии, заболеваний сердца и вируса иммунодефицита человека, а также других недугов.

Вторая часть контингента, в которую также вошли специалисты в области гинекологии, педиатрии, внутренних болезней, онкологии и психиатрии, совместно с больницей Читунгвиза отправилась в Айкорт, в 25 километрах от Хараре, чтобы провести консультации и прочитать лекции более чем 100 жителям Зимбабве, включая 81 ребенка.

Основными случаями, выявленными специалистами в школе Айкорт, где расположилась импровизированная больница, были инфекции дыхательных путей и инфекции, передающиеся половым путем, болезни сердца и высокое кровяное давление.

Доктор Ариан Голиак заявил, что бригада оказывает медицинскую помощь наиболее нуждающимся людям, используя имеющиеся ресурсы, стремясь обеспечить превосходное обслуживание и улучшить качество их жизни. «Мы делаем то, чему нас научила Революция в отношении кубинской медицинской школы», — сказал он, говоря о помощи Кубы африканским странам.

14-я кубинская медицинская бригада расценила Ярмарку здоровья как плодотворный день обмена мнениями с жителями страны, основанный на солидарности и принципах, которым учил Фидель Кастро Рус. (Пренса Латина)
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Санкт-Петербург, 20 марта. Губернатор этого северного города Александр Беглов принял здесь посла Кубы в Российской Федерации Хулио Гармендиа Пенья.
В ходе встречи обсуждались вопросы сотрудничества города-героя Санкт-Петербурга с городами Гавана и Сантьяго-де-Куба в контексте 60-летия подписания протокола о побратимстве между Сантьяго-де-Куба и тогдашним Ленинградом.
В ходе встречи были рассмотрены различные темы двусторонней повестки дня, в том числе обучение старшеклассников, приезд молодых кубинцев следующим летом в Санкт-Петербург и вклад в создание виртуального филиала Русского музея на Кубе.
Встреча прошла в традиционно дружеской атмосфере, подчеркнув взаимную заинтересованность в укреплении отношений между двумя странами. (Посольство Кубы в России)
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Глава Министерства энергетики Российской Федерации уделяет пристальное внимание восстановлению Национальной электрической системы (НЭС) Кубы.
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Глава Минэнерго РФ уделяет большое внимание восстановлению Национальной электроэнергетической системы (SEN) Кубы - стратегической задаче первостепенной важности для этой страны, заявил посол России на острове Виктор Коронелли во время рабочего визита в провинцию Майабеке.
Согласно репортажу кубинского телевидения, дипломат упомянул о проекте модернизации трех блоков мощностью 100 мегаватт (МВт), один из которых принадлежит термоэлектрической электростанции Эрнесто Гевара де ла Серна (CTE), расположенной в Санта-Крус-дель-Норте.
Он также упомянул о монтаже нового блока мощностью 200 мВт, который получит кредит от евразийской страны.
В сопровождении первого секретаря провинциального комитета партии в Майабеке Юниаски Креспо Бакеро, а также губернатора Мануэля Агиара Ламаса Коронелли осмотрел эспланаду двустороннего проекта в Бока-де-Харуко, оснащенного семью скважинами, которые ежемесячно дают более 1600 тонн нефти благодаря методу добычи путем закачки пара.
В последние месяцы российское правительство предоставило Кубе кредит в размере 60 миллионов долларов на закупку топлива, а также два миллиона долларов на приобретение деталей и компонентов, наряду с поставкой ремонтных комплектов для различных устройств.
Эта помощь оказывается в сложных условиях, характеризующихся хрупкостью инфраструктуры электроснабжения и трудностями с получением топлива, что выражается в ежедневных перебоях в работе и отключениях SEN. (Газета Гранма)
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