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Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  .
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	21 января - день памяти создателя Советского государства Владимира Ильича Ленина
96 лет живем мы без Ленина. Не рад бы он был, увидев наше современное существование на развалинах той страны, на создание которой он положил свою жизнь.
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Почтить память величайшего человека ХХ века пришли 21 января 2020 года к его мавзолею представители многочисленных коммунистических и левых партий современной России. Мокрые красные знамена бились на пронизывающем ветру. Корреспонденты допытывались у соглашавшихся говорить с ними, как они понимают роль Ленина в истории, зачем они сегодня пришли на Красную площадь и т.д. На митинге, последовавшем за возложением цветов, звучали слова об огромной роли В.И.Ленина в истории, о непреходящем значении ленинизма. 
Эта акция особенно важна, поскольку 2020 год - год 150-летия со дня рождения В.И.Ленина - даты, мимо которой не пройдут ни его друзья и последователи, ни его враги. 

Следует выразить восхищение этими людьми, среди которых много уже совсем немолодых, пришедшими в этот дождливый, ветреный день на Красную площадь возложить красные гвоздики - цветы революции - к подножию мавзолея В.И.Ленина.

Членами КПСС, вместе с товарищами из общественной организации «Союза рабочих Москвы» и движения «Венсеремос» были возложены цветы к памятнику В.И. Ленина у Пролетарского РК КПСС, к скульптуре Ильича в здании Красногвардейского РК КПСС, станции метро «Ленина».

В этот же день у мемориального Вокзала станции «Ленинская» Павелецкой железной дороги состоялся митинг, посвящённый памяти Владимира Ильича Ленина.

Елена Ефимова
О МЕМОРИАЛЬНОМ ВОКЗАЛЕ В ГОРКАХ ЛЕНИНСКИХ  
     Более 10 лет рабочий актив столицы пытается добиться приведения в надлежащий вид исторического здания вокзала у платформы Ленинская Павелецкого ж-д. направления близ мемориального комплекса Горки Ленинские. И пока безуспешно.                   (Продолжение стр. 3)
	
	О работе над ошибками
В шестом номере нашей газеты опубликована статья В. Страхова «Работа над ошибками». Прежде всего следует отметить важность упомянутой статьи, т.к. до сих пор — т.е. за четверть века — лидеры многочисленных компартий России не выполнили эту работу на достойном уровне, т.е. основательно и всесторонне. 

Поучительно то, что эту работу пытаются выполнить представители рабочего движения. Происходит так потому, что в российском комдвижении очень сильны «родимые пятна КПСС», а именно, активное неприятие, замалчивание критики, переходящее порой в открыто враждебное отношение к ней, что, кстати, наглухо тормозит процесс объединения - главную задачу комдвижения в настоящее время. 
Хочется напомнить всем, что Ленин считал учет критических замечаний признаком серьезности партии, как один из инструментов борьбы с оппортунизмом.
Нельзя так же не принять во внимание и замечание Ленина о том, что «из двух коммунистических (или называющих себя коммунистическими) партий -одна точно не коммунистическая» (Материалы XIX Международной встречи коммунистических и рабочих партий. Москва 2018г.)

Исходя из этого легко показать, что, например, из двух десятков «коммунистических» партий (что является явно удачным буржуазным политическим проектом) девятнадцать не коммунистические, а последняя, двадцатая, не факт, что точно коммунистическая в этой двадцатке «коммунистических». 
В крайнем случае их можно назвать условно — коммунистическими. Коммунистическими можно назвать только те, которые работают в рабочем движении и в интересах рабочих. Из этого понятно, какие трудности стоят на пути создания Единой коммунистической партии (например КПСС). И роль критики оппортунизма, как главной опасности на этом пути, трудно переоценить. 

Опасность вызывает еще и то, что метод борьбы современный оппортунизм выбрал беспроигрышный— замалчивание критики вместо дискуссии. И, кстати сказать, он тоже из «советского» прошлого, из той народной призказки—«а вы пишите нам, пишите, а мы прочтем, прочтем, прочтем!». 

Все это использовалось партгосаппаратом для сокрытия негативных явлений, грубых ошибок и прямого предательства интересов страны. После гибели СССР это продолжается в современном комдвижении в России.
На XIX Международной встрече коммунистических и рабочих партий в Ленинграде в октябре 2017г. многие выступающие — лидеры партий — отмечали предательство высшего руководства СССР (недобитые троцкисты и правые оппортунисты), как один из главных факторов гибели страны. Однако, выступающие не обозначили корни и сущность процесса, его развитие.
Как же получилось, что «власть Советов рабочих, крестьянских и солдатских депутатов» 1917г к началу развала СССР оказалась властью партийной бюрократии?

(Продолжение . на стр. 4  )
Право на забастовку
В Женеве состоялась 93-я сессия Международной конференции труда, руководящего органа Международной организации труда (МОТ). В работе сессии приняла участие трехсторонняя делегация Российской Федерации. С учетом представителей международных и неправительственных организаций общее число участников конференции превысило 3000 человек.

На церемонии открытия Конференции Генеральный директор МОТ Хуан Сомавия сформулировал главную задачу этого ежегодного всемирного форума таким образом: "Сталкиваясь с глобальным кризисом занятости в условиях, когда рост ВВП измеряется в триллионах долларов, а на новые рабочие места расходуется лишь незначительная его часть, мы нуждаемся в как можно большем количестве идей для ориентации нашей деятельности в будущем... Вера в демократию и рынки поставлена под сомнение".

(Продолжение стр  3)
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	ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ БАБУШКИН
(1873-1906)
Материал подготовлен В.Басистовой и Г.Алехиным  (РКРП-КПСС) 
Публикуется с сокращениями

	«…Как надо жить и действовать всякому сознательному рабочему.»       
Ленин о Бабушкине
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Когда заходит речь о рабочих-революционерах ленинской большевистской гвардии, обычно первым приходит на ум имя Ивана Васильевича Бабушкина. Необычайно обаятелен образ этого молодого большевика-пролетария, умного, смелого, самоотверженного, до конца преданного делу партии. 
Он родился 3 января 1873 года на Вологодчине в бедной крестьянской семье. Жизнь начиналась трудно: в 7 лет Ваня остался один в деревне – отец умер, мать с двумя другими детьми уехала на заработки в Петербург – и вынужден был сам заботиться о своём пропитании. Окончив в 10 лет сельскую школу, он приехал к матери в Петербург и сразу начал трудовую жизнь – сначала «мальчиком» в молочной лавке, потом, четыре года спустя, поступил учеником в торпедную мастерскую Кронштадтского порта. К 18 годам его произвели из учеников в мастеровые. Примерно к этому времени относится его первое знакомство с социалистическими идеями, первые представления о необходимости классовой борьбы пролетариата за своё освобождение.
В 20 лет Бабушкин, уже квалифицированный слесарь, поступил на Семянниковский завод в Петербурге. Остро чувствуя необходимость продолжить образование, он стал посещать вечерне-воскресную школу за Невской заставой (Сначала учился в группе Л.М. Книпович, потом и у Н.К. Крупской). Тогда же в его руки попали революционные прокламации и нелегальные брошюры… 
Рабочий день на заводе длится 12 часов, но частенько случается, что заставляют работать сверхурочно: смена закончена, но мастер не отдаёт «номерок», без которого с завода не выйдешь, – волей-неволей отработаешь ещё полсмены. Каторга… Но время для чтения, учёбы всё равно надо выкраивать – хоть за счёт сна… Бабушкин всем своим существом тянется к знаниям, к культуре, это сказывается даже в его повседневном поведении, во внешности: он принципиально отказался от курения, употребления спиртных напитков, матерщины, в воскресные дни на занятия школы и кружков приходил всегда аккуратно, празднично одетым, в крахмальном воротничке, с отмытыми дочиста руками.

Начало 1890-х в Петербурге было временем становления и активной работы первых марксистских рабочих кружков, в них участвовали лучшие представители рабочего класса того времени – ткач Ф. Афанасьев, кузнец Е. Афанасьев,  В. Шелгунов, Н. Богданов;  
	1 мая 1891 года эти товарищи – «группа Бруснева»  - провели первую в России маёвку. Тогда в овраге за Нарвской заставой собралось около двухсот человек, в выступлениях ораторов звучали не только экономические требования, но и призывы к борьбе за социалистические идеалы (речи четырёх выступавших там рабочих были позднее напечатаны Г.В. Плехановым). 
В августе 1893 года в Петербург приехал Ленин – тогда ещё просто В.И.Ульянов. Он вошёл в марксистский кружок студентов, так называемых «стариков» (А.А.Ванеев, П.К.Запорожец, Г.Б.Красин, Г.М.Кржижановский и др.), и вскоре стал его руководителем; с этой группой был тесно связан и Бабушкин. 
Иван Васильевич энергично ведёт работу за Невской заставой среди рабочих Семянниковского, Александровского, Стеклянного заводов, организует кружки, устраивает библиотеки. В это время ленинская группа добивается перехода к широкой агитации среди рабочих, не только экономической, но и политической; «кружковщина» была уже пройденным этапом. 

Бабушкин на первых порах был против ухода от кружков, которые выполняли важнейшую задачу развития рабочих, но под влиянием Ленина он вскоре понял важность агитационной деятельности и ушёл в эту работу с головой. 

Распространение листовок требует и смелости, и осторожности, но зато какой жгучий интерес вызывают эти «запрещённые листки» у рабочих! (Иван Васильевич позже вспоминал забавный случай – как однажды он повесил одну злободневную листовку на стене в заводском туалете, и в обеденный перерыв весь цех дружно туда пошёл – выстроились рядами и читали…) 

23 декабря 1894 года рабочие Семянниковского завода из-за задержки заработной платы разгромили проходную, контору, заводскую лавку и пытались поджечь квартиру управляющего. 

На подавление этого «бунта» были вызваны казаки и пожарная команда, обливавшая рабочих на морозе ледяной водой. В связи с этим Ленин написал вместе с Бабушкиным первый листок к рабочим Семянниковского завода, его переписали печатными буквами. Распространялся он Бабушкиным. Из четырёх сделанных экземпляров два подобрали сторожа, но два пошли по рукам и, как вспоминала Н.К. Крупская, произвели должное впечатление.

Иван Васильевич не только распространял агитационную литературу, он сам был автором многих прокламаций. Зимой 1894 года, после «беспорядков» на Семянниковском заводе, он написал ещё и брошюрку о положении семянниковских рабочих, которая была размножена на гектографе.

В феврале 1895 года к назревавшей забастовке рабочих Нового порта была выпущена и вторая листовка, озаглавленная «Чего следует добиваться портовым рабочим?», имевшая, по свидетельству Бабушкина, ещё более сильное действие, чем на Семянниковском заводе.  

После провала в декабре 1895 года центральной группы Петербургского «Союза борьбы» и ареста Ленина, Ванеева, Кржижановского, Старкова, Шелгунова, остававшийся пока на свободе Бабушкин написал прокламацию «Что такое социалист и политический преступник?» за подписью: «Ваш товарищ-рабочий», передал этот текст Н.К Крупской, и после обсуждения листовка была напечатана в январе петербургским «Союзам борьбы». 

	Первый тюремный «университет»: 13 месяцев в одиночке Дома предварительного заключения, потом высылка на 3 года под гласный надзор полиции в Екатеринослав (ныне Днепропетровск). 
В 1900 году В.И.Ленин, вернувшийся из сибирской ссылки и собиравшийся выехать за границу для организации партийной газеты, объехал ряд городов России, встречался с товарищами, восстанавливал оборванные арестами связи. В  июле он приехал в Смоленск к Бабушкину, с которым подробно обсуждал план издания «Искры». Иван Васильевич встретил эту идею с большим энтузиазмом, он стал не только одним из первых агентов «Искры», но и активнейшим её корреспондентом; редакция получала через него не только его собственные статьи, на и заметки и письма других передовых рабочих (именно разоблачение притеснений, испытываемых рабочими, было одной из важнейших задач «Искры», и, благодаря Бабушкину, она имела много ценнейшей информации непосредственно «из первых рук»). 
Перебравшись к этому времени в городок Покров Владимирской губернии, Бабушкин по делам искровской организации частенько наезжал в Иваново-Вознесенск, Шую, Москву (где был тесно связан с Н.Э. Бауманом); для получения искровской литературы приходилось бывать в Смоленске, Полоцке и Полтаве. Тогда же, в 1900 году, он организовал нелегальную газету «Южный рабочий». Но главное дело, конечно, «Искра»! 

«Пока Иван Васильевич остаётся на воле, «Искра» не терпит недостатка в чисто рабочих корреспонденциях… Иван Васильевич был самым усердным корреспондентом «Искры» и горячим её сторонником» – так отозвался В.И.Ленин о важнейшей функции, которую выполнял Бабушкин. 

Он присылал массу корреспонденций из Орехово-Зуева, Владимира, Гусь-Хрустального, Кохмы, Кинешмы, Иваново-Вознесенска. 

Созданная Бабушкиным Орехово-Богородская организация первой в России объявила себя отделом «Искры». Бабушкин писал из Орехово-Зуева: «Искра у нас читается нарасхват, и сколько доставлено, всё находится в ходу. Благодаря ей чувствуется сильный подъём у рабочих». 

.Зимой 1902 года Бабушкин был арестован в Орехове на заседании организованного им Орехово-Богородского комитета РСДРП. После установления его настоящего имени он был препровождён в Екатеринослав. 

Летом того же года он бежал из полицейского участка, перепилив решётку… Сюжет как из приключенческого фильма. Обычно побеги совершались или из мест ссылки, или с этапа, а из тюрем или полицейских участков –  гораздо реже. 

Известные случаи – побег Камо, знаменитый побег Баумана, Литвинова и их товарищей из киевской «Лукьяновки» (совершённый в том же 1902 году). Иван Васильевич дополнил этот героический список…

В России сразу после побега оставаться было нельзя, надо было ехать за границу, но прежде следовало изменить внешность. Молодые товарищи, помогавшие Бабушкину при организации побега, купили краску для волос, которой он и воспользовался. Но краска имела интересное свойство: она постепенно меняла цвет, и в Лондон, где тогда помещалась редакция «Искры», Бабушкин приехал с… малиновой шевелюрой.  
(Продолжение на стр. 3)
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	(начало на стр. 2)
Радостная встреча с дорогими людьми – Владимиром Ильичом, Надеждой Константиновной… 

Крупская отметила, что изменился не только цвет волос её бывшего ученика: «Это уже был закалённый революционер, с самостоятельным мнением, перевидав-ший массу рабочих организаций, которому нечего было учиться, как подходить к рабочему, – сам рабочий». 

Бабушкина поселили в местной коммуне политэмигрантов-социал-демократов. (С его появлением, как отмечала опять же Надежда Константиновна, там на некоторое время стало на удивление чисто и опрятно; уже на второй день после его приезда Крупская, зайдя в коммуну, поразилась произошедшей перемене: весь мусор был убран, пол подметён, столы накрыты газетами – это Иван Васильевич рабочими руками навёл порядок в стане интеллигентов…) 

Недолгая, очень недолгая передышка: уже в ноябре Бабушкин по заданию Ленина вновь едет в Россию в качестве агента «Искры». Теперь – в Петербург, где он работает как член районного и Петербургского комитетов РСДРП.  
 И вот – 1905 год. Год Первой русской революции. В Петербурге, Москве, Одессе, других городах происходят важнейшие события – расстрел мирной демонстрации пролетариев 9-го января, вооруженные выступления рабочих и матросов. 

Но как же долго добираются вести об этом до отдалённых уголков Сибири! 

В конце 1905 года Бабушкин, привезённый из Верхоянска в Якутск, по требованию товарищей освобождён (в связи с царским октябрьским манифестом об !!!!!!!!
Свобода! Наконец-то! В Петербурге его ждут мать и жена, во многих городах Европейской России – товарищи-революционеры, за границей – Ленин… Сердце рвётся к ним со страшной силой, но… Но здесь, в Сибири – в Иркутске, в Чите – тоже революция. 

В Москве вооруженное восстание подавлено, в Питере затишье, а Сибирь ещё кипит. Он здесь нужнее. И Бабушкин спешит в Иркутск, где немедленно возобновляет революционную деятельность как член Иркутского комитета РСДРП. Затем по заданию Сибирского союза РСДРП он уехал в Читу. Там в это время сложилась исключительная ситуация: так же, как и в Новороссийске, и в Красноярске, власть временно перешла в руки рабочих, фактически – Комитета РСДРП и Совета солдатских и казачьих депутатов. 

Была образована Читинская республика, в которой на деле осуществилась идея В.И.Ленина о революционно-демократической диктатуре рабочих и крестьян. Бабушкин вошёл в состав Читинского комитета РСДРП, вместе с В.Курнатовским и А.Костюшко-Волюжаничем он участвовал в выпуске газеты «Забайкальский рабочий», которая имела большой успех, особенно у пролетарских слоёв населения, и сыграла важную роль в сплочении революционных сил Забайкалья.

Тем временем царское правительство готовилось к широким карательным экспедициям в восставшей Сибири. Возглавлявшие отряды карателей генералы Меллер-Закомельский и Реннекампф имели инструкции от Дурново «казнить, казнить и казнить». 

Ещё до подхода карательных экспедиций в Иркутске начались аресты (меньшевистская часть социал-демократов не подготовилась своевременно к переходу на нелегальное положение). 

Рабочий Иркутск на репрессии ответил забастовкой и фактически восстанием. Но слабым местом было отсутствие оружия.

Его необходимо было срочно доставить из Читы. Решение этой задачи выпало на долю Бабушкина: в январе 1906 года он с транспортом оружия и с пятью товарищами выехал из Читы в Иркутск.
	Но до Иркутска они не доехали: поезд был настигнут отрядом карателей Меллера-Закомельского в районе станции Мысовой.

Всех шестерых расстреляли без суда. Позднее из дневника участника этих событий, поручика Евецкого, стали известны подробности казни: 

«Приговоренных отвели несколько от станции по направлению к Иркутску (не выходя из района станции). Здесь им объявили, что они приговорены к расстрелянию. Они не просили пощады… 

Выбрали место, более других освещённое станционным фонарём. Поставили одного, скомандовали; вместо залпа получилось несколько одиночных выстрелов. Было упущено из виду, что при морозе смазка густеет и часто происходят осечки; расстрел производился при свете фонаря, и поэтому пули попадали не туда, куда следовало, и вместо казни получилось истязание…» 

Все шестеро приняли смерть достойно и мужественно, как подобает коммунистам. Бабушкин не назвал палачам своего имени. Как когда-то другой рабочий-революционер, Степан Халтурин, он был казнён неопознанным, и только спустя почти пять лет товарищи узнали о его судьбе. 

Глубоко потрясённый этой трагедией, Ленин писал в декабре 1910 года в некрологе: 

«Мы живём в проклятых условиях, когда возможна такая вещь: крупный партийный работник, гордость партии, товарищ, всю свою жизнь беззаветно отдавший рабочему делу, пропадает без вести… Так было с Иваном Васильевичем… 

Узнали мы о его смерти лишь совсем недавно. Все, знавшие его, любили и уважали его за энергию, отсутствие фразы, глубокую выдержанную революционность и горячую преданность делу… 

В то время, как Бабушкин с пятью другими товарищами – имена их не дошли до нас – вёз из Читы большой транспорт оружия в отдельном вагоне, поезд был настигнут карательной экспедицией… и все шестеро, без всякого суда, были немедленно же расстреляны на краю вырытой на скорую руку общей могилы. Умерли они, как герои… 

Об их смерти рассказали солдаты-очевидцы и железнодорожники, бывшие на этом же поезде. Бабушкин пал жертвой зверской расправы царского опричника, но, умирая, он знал, что дело, которому он отдал всю свою жизнь, не умрёт, что его будут делать десятки, сотни тысяч, миллионы других рук, что за это дело будут умирать другие товарищи рабочие, что они будут бороться до тех пор, пока не победят…  

И.В.Бабушкин – один из тех рабочих-передовиков, которые за 10 лет до революции (1905 года – ред.) начали создавать рабочую социал-демократическую партию. Без неустанной, геройски-упорной работы таких передовиков в пролетарских массах РСДРП не просуществовала бы не только десяти лет, но и десяти месяцев… Всё, что отвоёвано у царского самодержавия, отвоёвано исключительно борьбой масс, руководимых такими людьми, как Бабушкин. Без таких людей русский народ остался бы навсегда народом рабов, народом холопов. С такими людьми русский народ завоюет себе полное освобождение от всякой эксплуатации». (В.И.Ленин. ПСС, т.20)

На месте расстрела шести героев теперь – город Бабушкин, в Москве есть улица Ивана Бабушкина, во многих городах СССР поставлены были ему памятники (некоторые, к сожалению, в ходе контрреволюции разрушены – например, исчез великолепный памятник в Днепропетровске).  

Опубликованы воспоминания Ивана Васильевича, написанные им во время краткого пребывания в Лондоне, изданы книги о нём. Можно уничтожать памятники и сдать книги в макулатуру, но память о герое будет жить и вдохновлять на борьбу новых пролетарских борцов.
https://rkrp-rpk.ru/2015/06/27/
	О МЕМОРИАЛЬНОМ ВОКЗАЛЕ 

В ГОРКАХ ЛЕНИНСКИХ  
( Начало стр. 1 )

 Мы обратились к  Совету Федерации с предложением мер для обеспечения гарантий исполнения законодательства по охране памятников культурного наследия. Из длительной переписки с РЖД и Минтрансом вырисовывается патовая ситуация:
-снести памятник нельзя по юридическим соображениям;

-возродить ленинскую тематику (да еще в канун великого юбилея)Единая Россия не может по идейным соображениям;

-разместить доходное  развлекательное заведение питейного характера нельзя по условиям соседства с источником повышенной опасности, коим является железнодорожный транспорт. 
В траурную годовщину группа защитников вокзала в количестве 8 человек собралась у здания и провела мемориальный митинг. Помимо организаторов группы  «Последний рубеж» (Е.Калле и В.Нервишин) в нем приняли участие 3 представителя Союза рабочих Москвы (я, т.т Писарев и Чеченнцев ), а также 2 бывших работника станции и вокзала и корреспондент районного информационного подразделения.
Вопреки правилам, здание было совсем затемнено-не только внутри (двери заварены), но и вокруг него, что затрудняет проход населения. Лишь мощный переносной прожектор почти 2 часа освещал лицевую сторону здания, к которому поставил революционный плакат с портретами Ленина и Сталина. Виталий прочел отрывки из поэмы «Владимир Ильич Ленин», а бывшие работницы рассказали историю борьбы. Оказывается, здание бывшей станции Герасимовка не сгорело; хотя его не раз поджигали, но спасли. Чуть позже его разобрали на части (видимо, на дачи);  Когда- то вокруг вокзала были не только ели (частично спиленные), но и цветники.  С ростом числа и частоты поездов в 70-80 годы надобность в собственно вокзале отпала, но он до 1991 года продолжал выполнять воспитательную функцию- в нем проводились мероприятия политико-воспитательного характера. После переворота штат вокзала был сначала убавлен, а затем и полностью сокращен. Здание приходило в упадок, а после одного из текущих ремонтов вдруг исчезла металлическая крыша, так что в здание теперь проникают осадки. Ничтоже сумняшеся в хищении пытались обвинить защитников вокзала- видимо, нападение-лучшая защита!.
Сразу после митинга был подготовлен проект обращения к новому министру культуры РФ с ходатайством оформить принятие вокзала на баланс музея. Но дело застопорилось странной информации о личности этой дамы. Пока мы опасаемся, не повредит ли наше обращение самому вокзалу?  В ближайшее время после проверки информации с фракцией КПРФ в Госдуме  примем решение о дальнейших шагах.

24.01.20М. M/ Кардасевич, инженер-экономист путей сообщения 
Право на забастовку
(Продолжение, начало стр. 1)

Сессия Международной конференции труда обсудила доклад Генерального директора "Глобальный альянс против принудительного труда".
В ходе конференции был избран новый состав Административного совета МОК. Правительство Российской Федерации представлено в Административном совете МОТ на постоянной основе. По группе трудящихся титулярным членом Адмсовета МОТ был избран секретарь ФНПР Е. А. Сидоров, по группе работодателей - председатель Координационного совета объединений работодателей России депутат Госдумы О. В. Еремеев.
(Продолжение в следующем номере)
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	Памяти коммуниста
8 октября 2019  года  после тяжёлой   болезни  скончался Борис Андреевич Пугачев. 
Борис Андреевич родился в 1932 г. в Сталинграде в семье военнослужащего. 

Он окончил МВТУ им.Баумана в 1956 г. и МГУ им. Ломоносова (мехмат) в 1967г., прошёл аспирантуру ЦАГИ им. Жуковского.

Начал свою трудовую биографию в КБ и в экспериментальном цехе Коломзавода им. Куйбышева инженером и руководителем испытаний двигателя газотурбовоза. 

Работал в СКБ судостроения, в ВТИ им.Дзержинского, с 1964 г по 2008 гг. в Гипро-НИИавиапроме старшим научным сотруд-ником. Окончил госкурсы «Алгоритм» и получил диплом программиста ЭВМ в 1981г. 

Имеет 17 авторских свидетельств за изобретения в области космической испытательной техники. Наиболее значительными достижениями его конструкторской мысли было создание установки, работавшей на Луне, и ряда испытательных установок в аэрокосмической области и систем для атомных подлодок. 

Награждён Орденом «Защитник Дома Советов» (в 1993 г.), медалями победителя Коммунистического соревнования, знаком «Ветеран труда», юбилейными медалями. 

В 1990 г. вступил в КПСС, а с декабря 1991 г. и до конца жизни - активный боец в Российской коммунистической рабочей партии

Своей работе в партии Борис Андреевич отдавал все свои силы, всю энергию. Главное, что характеризует этого замечательного человека - он был настоящим коммунистом в полном смысле этого слова. Вся его жизнь была посвящена борьбе за дело рабочего класса. И всё необходимое для этой борьбы в этом человеке было сосредоточено: светлый ум, горячее сердце, высокая порядочность.
Его отличала удивительная способность всегда оценивать события общественной жизни с классовых позиций.
Для многих из нас  он был учителем и примером. Яркой страницей в жизни Бориса Андреевича было его активное участие в защите Дома советов в трагические дни Чёрного Октября» 1993 года. Важной вехой его партийной биографии было создание и многолетнее руководство газетой МК РКРП «Рабочая Правда», а также работа в редакции журнала "Марксизм и современность".

Каждый человек сталкивается с трудностями, переживает по разным поводам. Борис Андреевич в последние годы больше всего переживал по поводу того, что физические возможности для партийной работы уже не позволяли ему работать с такой самоотдачей, какой бы ему хотелось, с какой он трудился всю жизнь на любом участке своей службы трудовому народу. Именно это угнетало этого неустанного бойца. Но мы знаем: он делал и сделал всё, что мог, для нашей победы

Коммунисты нашей партии, все его товарищи, будут хранить в сердцах светлую память о настоящем человеке – Борисе Андреевиче Пугачеве.
Центральный комитет РКРП-КПСС
Московский комитет РКРП-КПСС 
	О работе над ошибками
(начало стр 1. )

После нашей великой Победы в ВОВ была уникальная возможность широкой демократизации Советского государства, создание Советской власти как высшего типа демократии, но ,к сожалению, эта возможность не была реализована. 

Сталин планировал ввести в ЦК КПСС не менее 50 % производственных рабочих, но это сделать не успел. И здесь надо сказать, что продолжающаяся бюрократизация партии была также результатом навязанной нам Западом гонки ракетно-ядерных вооружений.
Но тем не менее теперь определенно можно сказать о том, что власть в СССР наиболее близка была к понятию «диктатура пролетариата» в Ленинский и Сталинский периоды. Недаром народ в Лидерах России опять выбирает Сталина и Ленина—Ленина как организатора Октябрьской революции, а Сталина как организатора Победы в ВОВ.
На послесталинский период приходится начало образования «непотопляемой» номенклатуры, ее связи с теневой экономикой и образование позорного явления--«советской мафии», называемой в «демократической» прессе периодом «оттепели»!
Ситуация меняется в корне, партия начинает терять свои качества как «ум, честь и совесть эпохи» и о переходе к диктатуре рабочего класса не могло быть и речи. Партгосноменклатура растет как новый «непотопляемый» элитный класс «Теоретическое» обоснование этому процессу было дано Хрущевым и другими «советскими» ревизионистами-рыночниками» (Е. Либерманом, Л. Леонтьевым, В.Трапезниковым и др.). отказавшимися от Сталинских установок, изложенных в работе «Экономические проблемы социализма в СССР». А именно, отказом от «диктатуры рабочего класса» на всем протяжении построения коммунистического общества и замены его т.н. «диктатурой всего народа» (т.е. с участием этого «непотопляемого» элитного класса, того самого, что «приватезировал» потом все советское наследство), а так же «в обвинении неверным вывода Сталина о необходимости постепенного отхода от товарно-денежных отношений» на этом пути — на пути взаимодействия рабочего класса с крестьянством, а вот рыночники с Хрущевым во ,главе выступили за внедрение товарно -денежных отношений в советской промышленности! 

Этим создавалась прочная база для капитализации экономики и соответственно ликвидации Советской власти. В этих условиях какая могла идти речь о переходе к коммунистическому труду, именно который и мог обеспечить новые потребности Советского общества, если этот процесс в промышленности управлялся рыночными методами! 

А политическая связь партии с рабочим классом после подлого расстрела рабочей демонстрации в Новочеркасске в 1962г.была потеряна. Вот когда проявилась троцкистская сущность Хрущева, не понесшего за этот расстрел никакой ответственности. 

Кстати сказать, что Хрущев сам составлял « расстрельные списки» по Украине в 30 годы и возмущался тем, что Сталин их не принимал, а потом обвинял Сталина в репрессиях!
Выдвижение Хрущева на руководящую роль в партии—непростительная ошибка коммунистов. Более подробно вопрос о Хрущевской позиции изложен в статье—ответе   О.Сулейманова на статью А.Пригарина «Апология Хрущева»
	Удивительно то ,что кандидат экономических наук и руководитель РКП—КПСС тов. Пригарин, в этой своей статье пытался защитить Хрущева, когда уже состоялось главное — крушение СССР, крушение Советской власти , когда уже многие руководители зарубежных компартий признали оппортунизм хрущевской позиции. И вот вам опять. Да, сильны корни оппортунизма в российском комдвижении!
Конечно, оценивая деятельность КПСС в послесталинский период, нельзя забывать, что партия в годы ВОВ потеряла около 5млн. своих лучших товарищей, также был подорван ее кадровый резерв—комсомол, который потерял несколько млн.человек. Это негативно сказалось на качестве партийной работы после ВОВ. 
К этому следует добавить еще и то, что дефицит кадров ограничивал требования к уровню вновь вступающих в партию. Огульное очернение Сталина сильно подрывало веру народа в честность и справедливость Советской власти, а политические и экономические «художества» Хрущева этому способствовали.
Именно на этом фоне стали активизироваться всякие антисоветские элементы, которые вносили свой вклад в разрушение Советской власти. 

Подробную хронологию этого процесса в политической и экономической области, очевидно, придется составить, чтобы понять — когда, где и как можно было остановить этот процесс, не доводя его до появления «жалких остатков Советской власти» в 1993г, защищать которые по мнению «коммунистов» тех лет можно было лишь «с очень малой вероятностью победы» и которые поэтому были сданы ельцинской «демократической» власти практически без сопротивления. (Сопротивление оказали только патриоты—«пассионарии» и Анпиловское крыло «Трудовой России», к сожалению, не поддержанные ни в одном городе России, что говорит о полном провале агитационно-организаторской работы КПСС и других «коммунистических» партий.)

Ясно, что диктатура пролетариата образца 1917г постепенно, ползучим образом, в послеленинский и послесталинский периоды, а именно в хрущевский период стала превращаться в мелкобуржуазную «диктатуру партгосноменклатуры», и в конце концов, после поражения народного восстания 1993г. превратилась в откровенную диктатуру «криминального  компрадорско-олигархического» капитала.

Но даже в «окаянные дни» 3 и 4 октября 93г. все таки была возможность победы народного восстания, если бы вместо «Великого стояния» шла самая решительная борьба за советскую власть. А где же тогда была партия КПСС? Ее 18млн. «партбилетчиков» быстро сложили свои партбилеты, а остальные— около 1млн. человек составили ту группу, которая по мнению участника тех событий пролетарского поэта Б.Гунько, продемонстрировала т.н. «Великое стояние» вместо решительной борьбы.
А в наши дни «Великое стояние» коммунистов продолжается как «Великое сидение» или как «Великое лежание» (в отличие от бешеного напора «демократии»).
Ю. Писарев.
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